

Отзыв

на автореферат диссертации Ибрагимовой Зили Фахргалеевны
«Территориально-структурная трансформация г. Уфы»,
представленной на соискание учёной степени кандидата географических
наук по специальности 25.00.24 – «Экономическая, социальная,
политическая и рекреационная география»

Диссертационное исследование Ибрагимовой Зили Фахргалеевны направлено на выявление особенностей и закономерностей пространственного развития одного из городов-миллионеров Российской Федерации – Уфы. Необходимо отметить, что в настоящее время не так много работ по трансформации городов.

Крупнейшие города мира и России вступили в новую стадию развития, сопряжённую с глубокими изменениями в территориальной и отраслевой структурах. Меняются производственные и социальные функции, сама географическая «ткань» городов. Практически во всех крупнейших городах активно протекают процессы джентрификации, терциаризации, деиндустриализации. Однако протекают эти процессы по-разному.

В этой связи, диссертационное исследование Ибрагимовой Зили Фахргалеевны является и актуальным, и практически значимым.

Диссертационное исследование Ибрагимовой З.Ф. базируется на значительной информационной базе. Автором, как отмечается в автореферате, широко использовались статистические материалы, материалы проекта Генплана развития г. Уфы. Положительной оценки заслуживает проведение и использование диссертантом результатов социологического опроса жителей. Правда, в автореферате не указываются масштабы и методика этого опроса.

Судя по автореферату, в диссертационном исследовании были получены результаты, обладающие признаками научной новизны. Автореферат читается с большим интересом, но оставляет вопросы.

Применительно к положению защиты 1. Где в Уфе или других городах автор наблюдал территориально-отраслевую структуру характеризующуюся однородностью? Или о какой однородности идет речь в диссертации и автореферате?

Отмечая роль отдельных факторов в трансформации городов в постсоветский период А. Дружинин, К. Аксенов на первое место ставят институциональный фактор. Вы же в качестве основных, приводите иные факторы и не упоминаете об институциональном. Это их заблуждение?

Сегодня только очень ленивый исследователь городов не пишет о реновации городской среды. Каковы особенности, отличия реновации Уфы от других крупных городов Урала и Поволжья?

Несколько обще выглядит раздел автореферата «Теоретико-методологическая основа исследования», в котором представлено очень много имен, но не ясно какие идеи указанных авторов были использованы. В данном списке есть и неточности в написании фамилий. Нет среди указанных авторов известных географов, чьи работы важны для познания современных процессов трансформации городов: К. Аксенова - автора многочисленных работ по трансформации мегаполисов, А. Дружинина - автора монографии «Пространственное развитие города миллионера: тенденции постсоветского периода». Их вклад в изучение проблемы трансформации крупных городов значительно больший, нежели отдельных авторов из списка.

Результаты исследований Ибрагимовой З.Ф. отражены в 19 публикациях. Основные положения исследования докладывались на многочисленных научных конференциях.

Таким образом, судя по автореферату, диссертационное исследование Ибрагимовой Зили Фахргалеевны «Территориально-структурная трансформация г. Уфы» расширяет наши знания о природе исследуемого явления. Оно отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям, представленным на соискание учёной степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география», а её автор заслуживает присуждения искомой степени.

Доктор географических наук, профессор
Смоленского государственного университета,
А. Катровский



Катровский Александр Петрович
214014. Смоленск, ул. Пржевальского, д.4. тел. 8-961-136-89-58
alexkatrovsky@mail.ru

Подпись Катровский А.
удостоверяю. Нач.отдела кадров СмолГУ

